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Str. 01 Základní údaje 

Základní údaje 

Prevencí pro život, z. ú. 

Sídlo organizace: Rozsypalova 763, 538 03, Heřmanův Městec 

IČO: 19094183 

Datum zapsání do rejstříku ústavů: 28. 2. 2023 

Spisová značka: U 250 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 

Číslo účtu: 257129061/0600     

Ředitelka 

Mgr. Radka Binhaková 

Správní rada 

Mgr. Markéta Novotná 

Mgr. Kateřina Osterová 

Barbora Ullmann 

Prevence hraje 

v silniční 

nehodovosti 

významnou roli! 

Naším cílem je 

dlouhodobě 

snižovat počty 

těžce zraněných 

a usmrcených 

osob v silničním 

provozu. 
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Naše činnost 

Obecně 

Zapsaný ústav Prevencí pro život je organizace, která se zaměřuje na prevenci v oblasti 

bezpečnosti silničního provozu. Jejím hlavním cílem je tedy snižování dopravní nehodovosti. 

Pomocí preventivních aktivit, projektů a kampaní působí na rizikové účastníky silničního 

provozu. Zaměřují se tedy na lidského činitele, jeho vzdělávání a celkovou osvětu široké 

veřejnosti v dopravně bezpečnostních tématech. 

Jednotlivé aktivity jsou dlouhodobě plánovány a souvisí s činností na úseku prevence 

bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, uskutečňované v souladu s platnými 

zákony a podporující naplnění Národní strategie bezpečnosti silničního provozu 2021-2030. 

Aktivity dále navazují na aktivity Samostatného oddělením BESIP Ministerstva dopravy, 

jakožto hlavního koordinačního subjektu bezpečnosti silničního provozu ČR. 

V roce 2024 

Systematická dopravní výchova 

Systematická dopravní výchova probíhala na osmi dětských dopravních hřištích. Vzděláváni 

byli žáci mateřských škol, 1., 2. a 3. a 5. tříd základních škol. Žáci se měli možnost pod 

vedením proškolených lektorů účastnit praktického výcviku na dopravním hřišti v Poličce, 

Holicích, Chrudimi, Králíkách, Lanškrouně, Vysokém Mýtě a Svitavách. Žáci byli seznamováni 

s rolí chodce a cyklisty v silničním provozu. Představeny jim bylo základní dopravní značení 

a pravidla silničního provozu zjednodušenou formou. Výuka v nižších ročnících probíhá 

formou hry, jsou využívány názorné pomůcky a obrazový materiál. V ročníku 5. jsou 

opakovány nabyté vědomosti a dovednosti z Tematického plánu MD BESIP. Zapojeno bylo 5 

732 žáků ze 99 mateřských či základních škol. V rámci systematické dopravní výchovy pak 

bylo zajištěno financování neodkladné údržby jízdních prostředků využívaných k dopravní 

výchově. 

Pro zajištění odbornosti výuky dopravní výchovy na dětských dopravních hřištích byl zajištěn 

i seminář lektorů dětských dopravních hřišť, který proběhl 13. 11. 2024 v budově 

Pardubického kraje. 
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Městská dopravní hra 

V květnu 2024 se podařilo veřejnosti zpřístupnit mobilní aplikaci s názvem Pardubická 

dopravní záhada, která vznikla za finanční podpory Statutárního města Pardubice, 

Pardubického kraje a Samostatného oddělení BESIP Ministerstva dopravy. 

Mobilní aplikace je ke stažení zdarma na Google play i App Store a jedná se o venkovní 

detektivní hru s dopravní tematikou, která je navíc propojena s reálným prostředím města 

Pardubic. Hráči svou 4 km dlouhou cestu začnou u Informačního centra Pardubice, kam se 

také po přibližně 2 h hry vrátí a vyzvednout si odměnu v podobě reflexního prvku. 

Na každé z 12 zastávek je čeká otázka s dopravní tematikou, za jejíž správné zodpovězení 

se dostanou do herního prostředí, kde jim postava spjatá s městem Pardubice poradí, kde 

hledat 2 správná písmenka do jejich tajenky. 

Hra má 2 úrovně obtížnosti, může si ji tak zahrát jak dítě, tak dospělý. 

Od května do prosince roku 2024 si hru zahrálo 680 uživatelů. 11. 10. 2024 proběhlo také 

společně se zástupci Statutárního města Pardubice předání 30 hodnotných cen vylosovaným 

hráčům, kteří se hry Pardubická dopravní záhada zúčastnili. 

Mobilní aplikace bude funkční i po celý rok 2025. 

Kampaň Bezpečně na elektrokoloběžce 

Za finanční podpory Fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů byl od dubna do prosince 

2024 realizován projekt Bezpečně na elektrokoloběžce. 

Cílem projektu bylo informovat veřejnost o problematice elektrokoloběžek a to pomocí 

kontaktní i on-line kampaně a odborného výzkumu. 

Kontaktní kampaň 

Hlavním cílem kontaktní kampaně bylo zpřístrupnit široké veřejnosi informace 

o elektrokoloběžkách. Zviditelňovat toto téma a snažit se poutavou formou edukovat uživatele

elektrokoloběžek o pravidlech silničního provozu, která pro ně platí. 

Pomocí zajímavých aktivit  kampaň návštěvníky seznamovala s legislativou a chybami jezdců 

na elektrokoloběžkách, kteří způsobili dopravní nehodu. Na speciální městské dráze si mohli 

vyzkoušet své dovednosti na elektrokoloběžce. Setkali se se čtyřmi druhy nerovností, které 

jsou součástí městského prostředí. Uživatel si tak vyzkoušel překonat kanály, koleje i různé 

druhy dlažby. 
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Kontaktní kampaň projektu v roce 2024 navštívila dvanáct měst na třinácti akcích. Ve dvanácti 

krajích ČR byla kampaň představena veřejnosti a setkala se s pozitivními ohlasy. 

K představení nedošlo v kraji Moravskoslezském, který v době plánované akce Dny NATO 

řešil následky povodní. Akce tak byla pořadateli zrušena a kampaň byla operativně přesunuta 

na Evropský týden mobility do Liberce. 

Na 13 akcích se podařilo aktivně oslovit 10 960 osob různého věku. Aktivity kampaně byly 

tvořeny jak pro mladé, tak pro starší uživatele i neuživatele elektrokoloběžek. Aktivitu s jízdou 

na elektrokoloběžce si zkoušeli i starší osoby, které se s elektrokoloběžkou setkávali poprvé. 

Online kampaň

Základním kamenem komunikace v online prostředí byla webová doména 

www.bezpecnenaelektrokolobezce.cz, která obsahuje základní I rozšiřující informace 

o elektromobilitě a další informace o projektu Bezpečně na elektrokoloběžce a od jejího vzniku

ji navštívilo … uživatelů. 

Mezi hlavní komunikační kanály patřila i sociální síť instagram. Projekt téma elektromobility 

komunikoval na instagramovém profilu bezpecne_na_elektrokolobezce. Pomocí příspěvků, 

reels i příběhů udržoval pravidelný kontakt s uživateli. Přímá interakce probíhala i komunikací 

s uživateli pomocí zpráv, kde profil reagoval na jejich dotazy týkající se elektrokoloběžek.  

Prezentace důležitých témat probíhala I v masmédiích. Vydáno bylo sedm tiskových zpráv, 

které se věnují nejpalčivějším problémům a otázkám. 

7 témat bylo podrobněji vyobrazeno v sérii edukativních videí. Uživatele seznamují   

s důležitostí ochranných prvků, s místy vhodnými pro jízdu či s nebezpečností jízdy ve dvou 

na jedné elektrokoloběžce.  

Online komunikaci uzavírá bannerová google kampaň, která pomocí grafiky kampaně   

a jednoduchých sloganů vybízí k návštěvě webové domény, která veškerou online komunikaci 

sdružuje. 

V online prostředí se v roce 2024 projektu podařilo oslovit více než 1,5 milionu uživatelů. 

Způsob komunikace a jednotlivé prvky v online prostředí jsou považovány za vhodně zvolené 

a fukční. 

Odborný výzkum 

http://www.bezpecnenaelektrokolobezce.cz/
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Odborný výzkum probíhal ve třech rovinách. Jedním z úkolů bylo srovnat způsob a styl jízdy 

elektrokoloběžky s dalšími účastníky silničního provozu (chodec, cyklista - jízdní kolo, 

motocyklista). Charakterizovat podobnost jednotlivých účastníků silničního provozu   

a navrhnout možné zařazení zkoumaného jízdního prostředku. 

Další část byla věnována analýze postavení elektrokoloběžek v rámci legislativy. Rozboru 

stávajícího stavu spolu s návrhem variantního možného řešení, včetně rizikové analýzy 

zohledňující faktory ovlivňující jednak bezpečnost silničního provozu, ale také vnější aspekty.  

V neposlední řadě došlo ke zpracování simulací jízdy a pádu na elektrokoloběžce, které mimo 

jiné prokazují nezbytnost užití ochranné přilby, která bude v případě pádu stěžejním prvkem, 

zabraňujícím vzniku zranění hlavy.  

Projektová soutěž 
 
Dále jako doplněk kampaně pokračovala Projektová soutěž pro studenty o elektrokoloběžku, 

jejíž témata byla zaměřena na zvýšení bezpečnosti v Pardubicích. Do soutěže se přihlásilo 

37 studentů se svými projekty. Hodnotící komise vybrala šestici vítězů, ze které vzešel jeden 

výherce hlavní ceny v podobě elektrokoloběžky. Díky partnerům a BESIPu byli na slavnostním 

vyhlášení soutěže oceněni všichni zapojení studenti.  

 

Dopravní soutěž mladých cyklistů 

Dopravní soutěž mladých cyklistů byla pořádána ve všech krajích ČR. Organizace Prevencí 

pro život se podílela na jejím zajištění na území Pardubického kraje. Vzhledem k tomu, že se 

jedná o postupovou soutěž pořádáno zde bylo 5 oblastních kol a 1 kolo krajské. Vítězem 

v obou kategoriích se stala ZŠ Opatovice nad Labem, která reprezentovala Pardubický kraj 

v Celorepublikovém kole konaném v Hradci Králové. Do soutěže se v Pardubickém kraji 

zapojilo 240 žáků z 29 základních škol. 

 

Preventivní semináře pro žáky středních škol 

Semináře připravují studenty na odpovědné chování při účasti v silničním provozu a využívají 

simulační výuky k osvojení znalostí a dovedností z oblasti poskytování předlékařské první 

pomoci zraněným po dopravní nehodě v kombinaci s interaktivní výukou předcházení   
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a minimalizací dopravních nehod s vážnými následky za pomoci mentoringu dopravními 

experty a zdravotnickými záchranáři. V Libereckém kraji proběhlo 8 dnů programu Neumírej 

zbytečně, do kterého se zapojilo 418 studentů z 16 tříd.  
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Hodnocení aktivit v roce 2024 
V roce 2024 zapsaný ústav Prevencí pro život úspěšně realizoval a ukončil hned několik 

projektů, které měly pozitivní vliv na bezpečnost silničního provozu, jejíž zvyšování je hlavním 

cílem organizace. Ústav působil nejen na lokální krajové úrovni v letošním roce díky projektu 

Bezpečně na elektrokoloběžce i na úrovni celorepublikové. Pod hlavičkou projektů vznikly 

nové vzdělávací grafické materiály i webové stránky. Organizace se aktivně zapojuje do 

spoluprací i samostatných projektů, které jsou veřejností pozitivně přijímány.   

Činnost ústavu lze hodnotit pozitivně a je možné konstatovat, že došlo k naplnění 

stanovených cílů. Osloveny byly rizikové skupiny účastníků silničního provozu různého věku. 

Poděkování partnerům 

Velice si Vážíme podpory našich partnerům, díky kterým můžeme dopravně preventivní 

aktivity realizovat. 
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Finanční souhrn 
Aktivity organizace byly podporovány z několika zdrojů: 

 Dotace Fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů na realizaci projektu 

Bezpečně na elektrokoloběžce 

 Individuální dotace Pardubického kraje na činnost BESIP v Pardubickém kraji 

 Objednávka Libereckého kraje 

 Objednávka Statutárního města Pardubice 

Veškeré finance byly využity co nejhospodárněji na účely popsané v jednotlivých 

bodech smluv. Při výběru dodavatelů byl vždy vytvořen průzkum trhu. Následně byl 

dodavatel volen dle nejnižší nabídnuté ceny. 
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Finanční výkazy 
 

Výkaz souhrnných příjmů (zisky a ztráty) 
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Rozvaha 
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Příloha v účetní závěrce 
Sestavená k 31. 12. 2024 

Prevencí pro život, z. ú. 

Rozsypalova 763, 538 03 Heřmanův Městec 

IČO 19094183 
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Základní údaje 

 

Účetní období:   1. 1. 2024 – 31. 12. 2024 

 

Název:   Prevencí pro život z.ú. 

Sídlo organizace:  Rozsypalova 763, 538 03 Heřmanův Městec  

IČO:    19094183    

Právní forma:   ústav 

Statutární orgán: Mgr. Radka Binhaková 

Orgány společnosti: Správní rada:  

 
předseda správní rady: Markéta Novotná 

     člen správní rady: Barbora Ullmann 

     člen správní rady: Kateřina Osterová 

Datum vzniku:   2. 3. 2023 

Zakladatel:  Radka Binhaková 

Spisová značka:             U 250 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 

 

 Účel:                                 Realizace zvýšení bezpečnosti dopravního provozu 

 

Hlavní činnost – předmět činnosti 

a) Plánování a realizace strategií zaměřených na prevenci dopravních nehod a bezpečného 
provozu na pozemních komunikacích 

b) Organizace a realizace projektů, cvičení, školení a přednáškových činností za účelem 
osvěty účastníků silničního provozu.  

c) Organizace a realizace kurzů a cvičení zaměřených na zvýšení praktických dovedností 
účastníků silničního provozu 

d) Vzdělávací, osvětová a propagační činnost v oblasti bezpečnosti silničního provozu. 
e) Poradenství v oblasti bezpečnosti silničního provozu.  
f)  Spolupráce s orgány státní správy a samosprávy, jakož i jinými třetími osobami v 

oblastech bezpečnosti silničního provozu. 
 

Kategorie účetní jednotky:  mikro účetní jednotka 

Účetní závěrka sestavena dne:  29. 3. 2025 
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Obecné účetní zásady 

 

Dlouhodobý majetek 

Organizace nevlastní žádný dlouhodobý majetek 

Zásoby 

Zásoby organizace neeviduje. Veškerý materiál je vydáván přímo do spotřeby 

Pohledávky 

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně v souladu s vyhláškou 
netvoří opravné položky.  
 

Cizoměnové transakce 

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu platném ke dni jejich 
vzniku. 
 

Časové rozlišení 

Organizace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje 
náklady, které souvisí s následujícími obdobími. Organizace nemusí rozlišovat náklady, které se 
každoročně opakují, a náklady, které jsou svou částkou nevýznamné, tj. do výše 5.000 Kč.   
 

Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary 

Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění organizace účtuje o zdrojích pořízení bezúplatně 
nabytého dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních dotacích nebo účelových investičních 
darech. 
 

Přijaté dary 

Přijaté individuální dary účtuje organizace ke dni přijetí buď přímo ve prospěch výnosů na účet 682 – 
Přijaté dary na hlavní činnost nebo ve prospěch účtu 901 – Vlastní jmění organizace a na vrub účtu 211 
– Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Průběžně, popř. nejpozději k rozvahovému dni, organizace účtuje 
o použití darů z fondu podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch účtu 682 – Přijaté dary. 
Organizace pro zúčtování fondu v tomto případě používá účet skupiny 68 místo účtu skupiny 64 
z důvodu věrnějšího zobrazení skutečnosti ve výkazu zisku a ztráty (použití individuálních darů z fondu 
má charakter přijatých příspěvků - darů).  
 

Přijaté dotace 

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, 
z rozpočtů územně samosprávných celků apod.  
 
O těchto prostředcích účtuje organizace při přijetí na závazkových účtech skupiny 34, popřípadě přímo 
do výnosů na účtu 691 – Dotace. V případě, že není celá přijatá částka dotace do konce roku utracena, 
je zbylá částka vykázána jako závazek na účtu skupiny 34 – Závazky vůči státnímu rozpočtu. V případě, 
že je vyčerpáno v rámci dotovaného projektu více, než bylo zatím v rámci dotace přijato, účtuje 
organizace o dohadné položce na vrub účtu 388 – Dohadné položky ve prospěch účtu 691 – Dotace, 
tak aby výsledek hospodaření z dotace byl vždy nulový.  
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V případě přijatých dotací určených k realizaci na více účetních období, jsou ve zdaňovacím období 
účtovány zdroje ve výši realizovaných nákladů. O nepoužitých prostředcích je účtováno na účty výnosů 
příštích období. 
 
 

Vlastní jmění 

Na účtu 901 - Vlastní jmění je účtováno o bezúplatně převzatém majetku, darech. 
 

Daň z příjmů 

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z 
příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP). Základem daně dle § 18a nejsou příjmy ze ztrátové 
hlavní činnosti, dotace a příspěvky z veřejných rozpočtů. 

 

Doplňující údaje k výkazům 

 

Dlouhodobý majetek 

Organizace nevlastní dlouhodobý majetek 

Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění 

Organizace nemá dluhy z titulu daní a sociálního pojištění.  
 

Dlouhodobé závazky 

Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od rozvahového dne.  
 

Majetek neuvedený v rozvaze 

Organizace neeviduje žádný majetek neuvedený v rozvaze. 

Závazky nevykázané v rozvaze 

Organizace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.  

 

Osobní náklady 

Počet 

zaměstnanců 

Přepočtený 

počet 

zaměstnanců 

Mzdové náklady 

 

Pojištění na 

SZ, ZP, zák. 

pojištění 

Osobní náklady 

celkem 

1 19,2 290 98 388 

Osobní náklady byly hrazeny ze zdrojů poskytnutých z Fondu zábrany škod 
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Členům řídících orgánů nebyly za výkon funkce vypláceny žádné odměny. 

Členům orgánů v roce 2024 nebyly poskytnuty žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění. 

 

Odměna přijatá statutárním auditorem 

Netýká se účetní jednotky.  

Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem 

V roce 2024 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým 
původem nebo objemem. 
 

Zástavy a ručení 

Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení. 
 

Přijaté dotace 

V roce 2024 byly přijaty dotace z veřejných rozpočtů: 

Poskytovatel Označení–účel 

tis. Kč 

poskytnuto 

tis. Kč 

vyčerpáno 

Pardubický kraj 
Zajištění prevence v oblasti bezpečnosti 

silničního provozu ODSH/24/20553 

 

423 

 

386 

 Celkem 423 386 

 

Nevyčerpané prostředky z dotace na Zajištění prevence v oblasti bezpečnosti silničního provozu 

ODSH/24/20553   byly vráceny poskytovateli v roce 2025. 

 

Přijaté dary, příspěvky 

V roce 2024 byl organizaci poskytnut příspěvek 

Poskytovatel Označení–účel 

tis. Kč 

poskytnuto 

tis. Kč 

vyčerpáno 

Česká kancelář 

pojistitelů 
Bezpečně na elektrokoloběžce 

 

2 085 

 

1 498 
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Fond zábrany škod 

 Celkem 2 085 1 498 

 

Prostředky nevyčerpané v roce 2024 budou se souhlasem poskytovatele použity v roce 2025 k pokrytí 
nákladů dle finančního plánu. 

 

Poskytnuté dary, příspěvky 

Nebyly poskytnuty dary ani příspěvky. 
  

  



Str. 19 
 

Příloha v účetní závěrce  
   

 

Výsledek hospodaření a daň z příjmu 

Organizace důsledně rozděluje náklady a výnosy dle zdrojů 

Výsledek hospodaření 2024 celkem:    + 44 tis. Kč 

Výsledek hospodaření hlavní činnosti 2024:    + 44 tis. Kč 

Výsledek hospodaření hospodářské činnosti 2024:        0 tis. Kč 

 

Hospodářská činnost nebyla v roce 2024 provozována. 

Za rok 2024 organizace vykazuje zisk ve výši 44 tis. Kč, terý bude převeden na účet nerozděleného 
zisku minulých let. 

Organizace   v přiznání k dani z příjmu uplatnila ustanovení § 20 odst. 7) a o tyto příjmy snížila základ 
daně veřejně prospěšného poplatníka. Daňová úspora bude použita v následujícím období v hlavní 
činnosti. 

 

Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 

účetní závěrky 

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné události. 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Statutární orgán: Mgr. Radka Binhaková, ředitel 

Sestavil: Petra Bohatová 
 

 

V Heřmanově Městci dne: 29. 3. 2025 
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Poznámky k finančním výkazům 

Pohledávky 

Fungující firma 

Potenciální závazky 

Nemá povinnost ověření auditorem. 


